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Ata da 10ª (décima) Sessão Ordinária do primeiro período da 

Câmara Municipal de Saquarema - Estado do RJ., realizada 

no dia 25 de março de 2025. 

 

Aos vinte cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte cinco, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema – Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o Sr. Vereador Abrão Ribeiro do Nascimento “ad hoc” 

e a vice presidência o Sr. Vereador Jorge Luiz Santana Corrêa. Ocupando a primeira 

secretaria o Sr. Vereador Guilherme Ferreira de Oliveira e a segunda secretaria o Sr. 

Vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes 

os seguintes Vereadores: Sr.ª Elísia Rangel de Freiras, Sr. Leandro Franco da 

Conceição, Sr. Marcelo Marreto Ramos, Sr. Paulo Renato Teixeira Ribeiro, Sr. Pedro 

Ivo Eccard Ivo, Sr. Roberto Cotta Ramalho dos Santos, Sr. Evanildo Ferreira da Silva 

e o Sr. Welington Estevão da Silva. Deixando de comparecer o Sr. Vereador Odinei 

Garcia Ramos, ausência justificada por motivos particulares. Havendo número legal, o 

Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos, colocando a ata da sessão anterior em 

discussão e votação, a qual foi aprovada pelos vereadores presentes. Posteriormente, 

solicitou ao Primeiro Secretário a leitura do expediente do dia que consta a 

seguir: Projeto de Lei nº 027/2025, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a 

autorização para abertura de Crédito Adicional Especial, no valor de R $323.744,28 

(trezentos e vinte e três mil, setecentos e quarenta e quatro reais e vinte e oito centavos), 

no orçamento vigente e dá outras providências. Projeto de Lei nº 170/2024 – Dispõe 

Sobre a denominação de Rua Amaro Nunes Amorim, no bairro do Asfalto Velho – 

Saquarema RJ. Projeto de Lei nº 024/2025 - Institui o Programa de Monitoramento 

Eletrônico nas Residências de Vítimas de Violência Doméstica com Medida Protetiva 

e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2025 - Dispõe sobre a 

concessão da "Comenda Doutor José Ernesto Pinto Coelho" ao  Srº. Luiz Cláudio 

Borges Conceição.  Projeto de Decreto Legislativo nº 006/2025 - Dispõe sobre a 

concessão da "Comenda Doutor José Ernesto Pinto Coelho" ao Drº. Lincoln Alves 

Vignoli. Projeto de Decreto legislativo nº 008/2025 - Dispõe sobre concessão de Título 

de Cidadão Saquaremense ao Ilmº. Srº. Manoel Alexandre da Silva. Projeto de Decreto 

legislativo nº 009/2025 - Dispõe sobre concessão de Título de Cidadão Saquaremense 

ao Ilmº. Srº. Frederico Paiva Toledo Costa. Projeto de Resolução nº 019/2025 - Dispõe 

Sobre "Medalha De Bravura Da Segurança Pública Cleydson da Costa Almeida" Ao 
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Ilmº. Claudio Márcio De Oliveira, Sub Tenente Do Corpo De Bombeiros Militar Do 

Estado Do Rio De Janeiro, da Reserva. Indicações da Vereadora Elísia Rangel: 

Indicação nº 192/2025 – Indica a Exmª. Srª. Prefeita que estude a possibilidade da 

construção de um centro recreativo (área de lazer) para atender aos servidores 

municipais ativos e inativos do município de Saquarema. Indicação nº 197/2025 - 

Indica a Exmª. Srª. Prefeita que estude a possibilidade de construção de uma nova 

escola no Bairro da Mombaça - Saquarema. Indicação nº 208/2025 - Indica a Exmª. 

Srª. Prefeita que seja analisada a possibilidade de estabelecer convênio com instituições 

de longa permanência para atender aos idosos no Município de Saquarema.  Indicação 

nº 212/2025 - Indica a Exmª Srª Prefeita que seja providenciada a reinstalação de um 

Correio Comunitário em local estratégico no Bairro do Engenho Grande – Saquarema 

–RJ. Indicações do Vereador Jorge Luiz: Indicação nº 198/2025 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, que solicite o asfaltamento da rua 

sete do loteamento Colinas da Lagoa localizado no bairro de Sampaio no 3º distrito. 

Indicação nº 214/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a secretaria 

competente, no sentido que seja realizada a limpeza das galerias da Rua Ernani Melo. 

Indicação nº 217/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, que seja providenciado 

juntamente com a secretaria competente, no sentido que seja realizado a instalação de 

guaritas (ponto de ônibus), nos dois sentidos na rua noventa e seis no bairro de Jaconé 

esquina com a rua dezenove.  Indicações do Vereador Odinei Garcia: Indicação nº 

202/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria 

competente, que seja providenciado limpeza e desobstrução dos bueiros ao longo de 

toda Rua Pereira e adjacências. Indicação nº 307/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, para que seja providenciada a reforma com remodelação do terminal 

rodoviário de Bacaxá, na Rua Alfredo Menezes. Indicação nº 308/2025 - Indica à Exmª. 

Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria de Educação, estude a viabilidade de criação 

ou fornecimento aos professores do nosso município curso de pós graduação com 

especialização no transtorno do espectro autista (TEA). A formação especializada é 

crucial para melhorar o atendimento e a inclusão social dessa população.  Indicações 

do Vereador Roberto Ramalho: Indicação nº 209/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita 

que seja providenciado câmeras de segurança na estrada de Praia Seca com esquina da 

Av. dos Coqueiros. Indicação nº 210/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita que seja 

providenciado a instalação de câmeras de segurança na esquina da Rodovia Amaral 

Peixoto (RJ-106) esquina com a Estrada de Praia Seca. Indicação conjunta dos 

Vereadores Roberto Ramalho e Ueverton Siqueira: Indicação nº 213/2025 - Indica a 
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Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciada a criação de uma UPA (unidade de pronto 

atendimento) no bairro de Vilatur. Indicações do Vereador Ueverton Siqueira: 

Indicação nº 303/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, junto à Secretaria responsável, 

que sejam realizadas obras de asfaltamento e saneamento básico na Rua José de Melo, 

no bairro Bonsucesso. Indicação nº 304/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, junto à 

Secretaria responsável, que sejam realizadas obras de asfaltamento e saneamento 

básico na Rua Maqfrio, no bairro Bonsucesso. Indicações do Vereador Evanildo 

Ferreira: Indicação nº 245/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado 

quebra-molas com placas indicativas na extensão da rua 77, no bairro de Jaconé, neste 

município. Indicação nº 249/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que verifique a 

possibilidade do fornecimento de um "kit lanche" aos pacientes em tratamento médico 

em outras cidades. Indicações do Vereador Pedro Ivo: Indicação nº 279/2025 - Indica 

a Exmª. Srª. Prefeita, no sentido que seja providenciada a construção de um Centro Dia 

do Idoso no Bairro de Mombaça. Indicação nº 280/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, 

no sentido que seja providenciada a troca de manilhas por galerias na estrada de Jaconé, 

próximo a quadra Ary Fonseca de Mendonça. Indicação nº 289/2025 - Indica a Exmª. 

Srª. Prefeita, no sentido que seja providenciada a troca de manilhas por galerias na 

Rodovia Amaral Peixoto, km 54, em frente a quadra Ary Fonseca de Mendonça, no 

bairro da Basiléa, Sampaio Corrêa. Indicações do Vereador Wellington Estevão: 

Indicação nº 405/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado a instalação 

dos sistemas fotovoltaicos nos Postos ESF (Estratégia Saúde da Família) do município 

de Saquarema Indicação nº 412/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto com a 

Secretaria competente, o asfaltamento da Rua Dalva Leonidia de Castro Reis no bairro 

da Madressilva. Indicação nº 421/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, junto com a 

secretaria competente, no sentido que seja realizado os estudos para a criação de um 

cemitério e crematório de animais. Indicações do Vereador Marcelo Ramos: Indicação 

nº 446/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria 

competente, no sentido de que seja providenciado o calçamento ou asfaltamento com 

rede de esgoto, na Rua Abílio Mota (iniciando na Rua Alfredo Cardoso até Estrada 

Santo Antônio), no bairro Madressilva, Saquarema/RJ. Indicação nº 480/2025 - Indica 

a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria competente, no sentido 

de que seja providenciada a criação de bibliotecas multimídia no Bairro da Barreira em 

Saquarema, Programa bibliotecas para o futuro. Indicações do Vereador Guilherme 

Ferreira: Indicação nº 463/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado, 

junto à Secretaria competente, o asfaltamento da Rua Janette Gomes da Rocha (antiga 
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Rua 7), no Loteamento Costa do Sol, no bairro do Jardim. Indicação nº 464/2025 - 

Indica à Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado, junto à Secretaria competente, o 

asfaltamento da Rua Joana da Silva Marins (antiga Rua 8), no Loteamento Costa do 

Sol, no bairro do Jardim. Indicações do Vereador Leandro Franco: Indicação nº 

479/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido de que seja providenciado uma unidade do correio comunitário em ponto 

estratégico no bairro Água Branca. Indicação nº 481/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciado mais 

um dia de coleta de lixo em todo o bairro Jardim Ipitangas. Indicação 490/2025 - Indico 

a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciada a coleta de lixo na rua João Cardia no bairro Rio Seco. Indicação nº 

541/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido de que seja providenciada a construção de uma praça, com áreas de recreação 

e lazer com um campo de grama sintética no bairro Água Branca. Indicações do 

Vereador Abraão Ribeiro: Indicação nº 557/2025 - Indica a Exmª Srª Prefeita que seja 

feito a colocação do braço de luz na Rua 37 esquina com Avenida F, em Ipitangas e 

Vilatur. Indicação nº 559/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado a 

pavimentação da Rua Lucídio Cardoso de Souza no bairro de Rio Mole. Não havendo 

mais expediente para ser lido o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra, tendo feito 

uso da mesma o Fez uso da tribuna o Vereador Leandro Franco, que defende a 

necessidade de suas indicações apresentadas ao Executivo, onde destaca a importância 

da construção de uma área de uma praça com um campo de grama sintética e a 

necessidade da instalação de uma agência comunitária dos Correios, no bairro da Água 

Branca. Em sequência, o Srº. Presidente, fez um breve comentário compactuando com 

a fala do Vereador, e comentou a respeito de uma antiga indicação feita por ele, que 

pede o aumento nos dias de coleta de lixo no bairro citado. Em seguida, fez uso da 

palavra a Vereadora Elísia Rangel, que abordou as reivindicações dos funcionários 

públicos aposentados. Destacou que seria muito interessante a criação de um local de 

convívio voltado para a prática de esportes e atividades físicas, visando a melhoria da 

saúde. Outra reivindicação mencionada foi a respeito do teto máximo da aposentadoria 

para o recebimento do auxílio-alimentação. A Vereadora solicitou à Sra. Presidente do 

Instituto de Previdência dos Servidores Municipais de Saquarema (IPRES), junto ao 

Executivo Municipal, que seja realizada a revisão da lei que regulamenta o benefício, 

com o objetivo de aumentar o teto do valor da aposentadoria. Em aparte, o Vereador 

Pedro Ivo ressaltou que é frequentemente procurado por aposentados com as mesmas 
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reivindicações. Na sequência, também em aparte, o Vereador Roberto Ramalho 

destacou que já apresentou uma indicação sobre o mesmo tema. Retornando à sua fala, 

a Vereadora Elísia Rangel enfatizou a crescente necessidade de Instituições de Longa 

Permanência, considerando que o município dispõe atualmente de apenas uma 

instituição pública. Como solução, sugeriu a criação de convênios com instituições 

privadas. A Vereadora também destacou a necessidade da reinstalação da agência dos 

Correios no bairro Engenho Grande. Em aparte, o Vereador Leandro Franco explicou 

o motivo da mudança da agência para outro bairro. Retomando a palavra, a Vereadora 

ressaltou a importância de outra indicação apresentada, que propõe a construção de 

uma nova escola no bairro da Mombaça, contemplando todos os anos do ensino 

fundamental. Atualmente, os alunos precisam sair do bairro ao ingressar no segundo 

segmento do ensino fundamental, e, devido à precariedade dos serviços de transporte 

público, essa situação se torna ainda mais desafiadora. Finalizando, colocou-se à 

disposição da Sra. Presidente do IPRES e reforçou seu compromisso com os 

aposentados. Em breves palavras, o Sr. Presidente parabenizou a Senhora Vereadora, 

e destacou algumas indicações, voltadas para os idoso e aposentados. Na tribuna, o 

Vereador Roberto Ramalho falou sobre o crescente número de idosos em nosso 

município e a necessidade de programas sociais voltados para esse público. Também 

abordou o projeto de lei que visa facilitar o acesso ao estágio e a criação de um sistema 

de pontuação que contará como experiência em processos seletivos promovidos pelo 

Município. Além disso, fez críticas ao Governo Federal e finalizou sua fala destacando 

a importância da educação financeira para os jovens. Em seguida, fez uso da palavra o 

Vereador Pedro Ivo, que ressaltou a importância da criação de novos "Centros Dia" em 

todo o município, considerando o aumento da população idosa. Destacou que sua 

indicação para a construção de um "Centro Dia" no bairro da Mombaça se faz 

necessária devido à distância do bairro e ao precário serviço de transporte público, o 

que dificulta o acesso dos idosos. Além disso, justificou a necessidade de suas 

indicações ao Executivo, solicitando a realização de obras de drenagem no Distrito de 

Sampaio Corrêa. Em sequência, usou a tribuna o Vereador Evanildo Ferreira, em sua 

fala defendeu a indicação apresentada ao executivo, em que ele solicita o estudo da 

viabilidade da distribuição de um lanche aos pacientes que fazem uso do transporte da 

saúde, visto que, muitos deles não tem condições financeiras de se alimentar nesses 

deslocamentos. Finalizou, o vereador Jorge Luiz por sua preocupação pelo assunto. Em 

sequência, o Sr. Presidente parabenizou ao vereador pela indicação e defendeu a 

necessidade de ser criado um auxílio financeiro para os pacientes que fazem tratamento 
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contínuo. Fez uso da tribuna o vereador Marcelo Ramos, que falou sobre suas 

indicações, visando o asfaltamento da rua Abílio Mota, no bairro da Madressilva, e a 

criação de uma Biblioteca Multimídias, no bairro da Barreira. Parabenizou ao vereador 

Abraão por seu aniversário natalício e finalizou sua fala, tratando sobre o crescente 

número de pessoas em situação de rua, destacando ser um problema nacional. Em 

seguida, fez uso da palavra o vereador Welington Estevão. Que iniciou sua fala, 

parabenizando a vereadora Elísia, pelo discurso feito na tribuna. Defendeu suas 

indicações feitas ao Executivo, que tratam sobre a colocação de painéis solares nas 

unidades de saúde e a construção de um cemitério para animais. Em aparte, o vereador 

Evanildo, relembrou ter feito similar indicação em anos passados, e parabenizou o 

Vereador pela iniciativa. O vereador, finalizou sua fala reafirmando o seu compromisso 

com a população. Dando sequência, fez uso da palavra o vereador Ueverton Siqueira, 

que destacou indicação feita em conjunto com o vereador Roberto Ramalho, que visa 

a construção de uma a construção de uma UPA, no bairro de Vilatur. Em breve 

comentário, o Sr. Presidente destacou que a construção de tal unidade de saúde, 

ajudaria na diminuição dos atendimentos no Hospital Municipal Porphírio Nunes de 

Azeredo, visto que, a maior parte dos atendimentos são feitos a munícipes de 

Araruama, que recorrem ao nosso município. Em sequência, fez uso da tribuna o 

Vereador Abraão Ribeiro, que abordou o crescente número de animais de grande porte 

soltos nas vias públicas do município. Solicitou à Secretaria Municipal de Agricultura 

que estude a viabilidade da criação de um projeto para recolher esses animais e levá-

los a um curral público. Em aparte, o Vereador Marcelo Marreto concordou com a fala 

e mencionou já ter feito uma indicação com o mesmo propósito. Seguindo com sua 

explanação, o Vereador Abraão parabenizou a Prefeita Lucimar Vidal pelo trabalho 

que vem realizando. Além disso, solicitou ao Executivo o armamento da Guarda Civil 

Municipal e reafirmou a necessidade da criação de um centro integrado de 

monitoramento. Em aparte, a Vereadora Elísia destacou a importância do 

monitoramento para a cidade, corroborou a necessidade do armamento da Guarda Civil 

e ressaltou a urgência da realização de um concurso público para esse fim. Dando 

sequência, também em aparte, o Vereador Marcelo Marreto parabenizou os colegas 

vereadores por suas falas. Retornando à sua exposição, o Vereador Abraão finalizou 

parabenizando os prefeitos dos municípios de Rio Bonito e Cabo Frio pelo excelente 

trabalho que vêm realizando na área da segurança pública. Não havendo mais ninguém 

que quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou diretamente para a Ordem 

do Dia, que constou do seguinte: Com anuência dos Vereadores, foi colocado em única 
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discussão e votação, o Projeto de Lei nº 027/2025, de autoria do Poder Executivo - 

Dispõe sobre a autorização para abertura de Crédito Adicional Especial, no valor de 

R$ 323.744,28 (trezentos e vinte e três mil, setecentos e quarenta e quatro reais e vinte 

e oito centavos), no orçamento vigente e dá outras providências. Sendo aprovado em 

votação nominal por 11 votos favoráveis. Foi posto em primeira discussão e votação o 

Projeto de Lei nº 170/2024 – Dispõe Sobre a denominação de Rua Amaro Nunes 

Amorim, no bairro do Asfalto Velho – Saquarema RJ. Aprovado por 11 votos 

favoráveis. Foi posto em única discussão e votação, e em bloco, os seguintes projetos: 

Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2025 - Dispõe sobre a concessão da "Comenda 

Doutor José Ernesto Pinto Coelho" ao Srº. Luiz Cláudio Borges Conceição.  Projeto de 

Decreto Legislativo nº 006/2025 - Dispõe sobre a concessão da "Comenda Doutor José 

Ernesto Pinto Coelho" ao Dr. Lincoln Alves Vignoli. Projeto de Decreto legislativo nº 

008/2025 - Dispõe sobre concessão de Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Srº. 

Manoel Alexandre da Silva. Projeto de Decreto legislativo nº 009/2025 - Dispõe sobre 

concessão de Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Srº. Frederico Paiva Toledo 

Costa. Projeto de Resolução nº 019/2025 - Dispõe Sobre "Medalha De Bravura Da 

Segurança Pública Cleydson da Costa Almeida" Ao Ilmo. Claudio Márcio De Oliveira, 

Sub Tenente Do Corpo De Bombeiros Militar Do Estado Do Rio De Janeiro, da 

Reserva. Sendo aprovados por 11 votos favoráveis. Não havendo mais nada para ser 

tratado nesta data, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os 

demais vereadores (a) para se reunirem no próximo dia 01 abril de 2025, em seu horário 

regimental. Para constar lavrei a presente ata que assino: _______, Selma Rodrigues 

Moreira – redatora de atas. 

 
 

Abrão Ribeiro do Nascimento 
Presidente – “ad hoc” 

 
Jorge Luiz Santana Corrêa 
Vice-Presidente – “ad hoc” 

 
Guilherme Ferreira de Oliveira 

Primeiro Secretário 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

 


